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«Сохраняйте чеки на лекарства»
Нередки ситуации, когда бесплатный препарат по рецепту врача в аптеке отсутствует, приходится покупать его за свой счет. В каких случаях затраты на лекарства можно возместить?
Статья 19 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» гласит: «Каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи».
Перечень групп населения  и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890                                              «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».
В частности, данный перечень включает в себя следующие группы населения: 
·  дети первых трех лет жизни, а также дети из многодетных семей в возрасте до 6 лет; 
·  инвалиды I группы, неработающие инвалиды II группы, дети - инвалиды в возрасте до 18 лет;
а также следующие категории заболеваний: 
·  онкологические и психические заболевания, 
·  туберкулез, 
·  рассеянный склероз, 
·  диабет, 
·  бронхиальную астму, 
·  ревматизм и ревматоидный артрит, 
·  инфаркт миокарда (первые 6 месяцев) и прочие заболевания.
Алгоритм действий медицинских и фармацевтических организаций по обеспечению граждан лекарственными препаратами определен приказом Министерства здравоохранения Республики Коми от 03.10.2016 № 10/456                «Об утверждении Порядка организации обеспечения отдельных категорий граждан лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания на территории Республики Коми» и включает в себя следующие мероприятия:
· назначение и выписывание лекарственных средств медицинской организацией.  При этом назначение и выписывание рецептов на лекарственные препараты осуществляется по международному непатентованному наименованию (действующему веществу) и в объеме, не превышающем месячную потребность пациента с учетом ранее выписанных рецептов;
· отпуск лекарственных препаратов фармацевтической организацией. В случае временного отсутствия лекарственного средства аптечная организация регистрирует рецепт в журнале неудовлетворенного спроса. В течение 3 рабочих дней со дня установления отсутствия у фармацевтической организации выписанного лекарственного препарата фармацевтическая организация обязана довести информацию в письменном виде до руководителя медицинской организации, выписавшей рецепт, о необходимости принятия мер для обеспечения лечебного процесса.
Медицинская организация в течение 3 рабочих дней со дня получения информации направляет в аптечную организацию ответ с целью дальнейшей организации лекарственного обеспечения (снятия рецепта с отсроченного обеспечения в связи с выпиской рецепта на лекарственное средство аналоговой замены, оставление рецепта на отсроченном обеспечении). При поступлении лекарственных средств для обеспечения отсроченных рецептов, аптечная организация информирует граждан указанными ими способами и в день поступления лекарственных средств согласовывает сроки посещения гражданами аптечной организации.
Ситуация, когда «бесплатные лекарства» в аптеке отсутствуют приводит к тому, что зачастую граждане вынуждены приобретать выписанные им лекарственные средства за свой счет.
При условии соблюдения гражданином процедуры обеспечения лекарственными препаратами (наличии рецепта и предъявлении его в фармацевтическую организацию), а также сохранения платежных документов (чеков, квитанций), подтверждающих произведенные расходы, денежные средства, затраченные на самостоятельное приобретение выписанных лекарственных препаратов вышеуказанным категориям граждан, можно возместить, обратившись в суд с соответствующим исковым заявлением.
[bookmark: _GoBack]	При этом, в соответствии со ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ, с таким исковым заявлением в интересах граждан вправе обратиться прокурор.


Старший помощник прокурора района

Нестерова А.С.

