В 2020 ГОДУ ПООСТОРОЖНЕЕ С ПИСЬМЕННЫМИ СОКРАЩЕНИЯМИ

Как известно, дата, указанная в договоре либо ином документе, является одной из основных частей такого документа. 2020 год станет особенным для правильного указания даты в любом документе. В этом году любители сокращать написание года до двух цифр могут стать жертвами мошенников.
Так, в России существует ГОСТ Р 7.0.97-2016, по которому определено, что даты пишутся в двух вариантах: арабскими цифрами, разделенными точкой (05.06.2016) или словесно-цифровым способом – 5 июня 2016 г. Отсюда следует, что сокращения года до двух последних цифр (то есть «05.06.16») по ГОСТу не предусмотрено.
Воспользовавшись такой ошибкой в документе, мошенники с легкостью допишут нужные им цифры. Чаще всего подделываются документы, по которым можно получить имущество или денежные средства.
Договоры, заключаемые между гражданами, зачастую не обладают признаками официального документа.
К примеру, Иванов одолжил у Петрова 50 тысяч рублей, и указал в расписке, что срок возврата денег 01.06.20. То есть, Иванов указал год в сокращенном варианте. Петров решил действовать недобросовестно. Ему будет не сложно указать «новое условие», добавив две цифры в указанную дату. Теперь 50 тысяч рублей Иванов должен был вернуть 01.06.2019 года, а не 01.06.2020 года, как планировалось изначально.
Разумеется, можно пойти в суд, провести экспертизу давности изготовления документа (установить, когда были внесены правки и были ли они вообще) и/или почерковедческую экспертизу (установить, что начало и конец даты написаны разными людьми). Но только стоимость таких экспертиз обойдется в круглую сумму.
Уголовная ответственность за подделку таких документов наступает по ч. 5 ст. 327 УК РФ – использование заведомо подложного документа.
В связи с этим, прокуратура района напоминает гражданам о внимательном и ответственном подходе к составлению любых документов, особенно в 2020 году.

