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Статья 23 Конституции РФ гласит, что каждый имеет право назащиту своей чести и доброго имени.
Согласно ст. 5.61 КоАП РФ под оскорблением понимается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме. Данная статья отнесена к ведению прокуратуры РФ и в качестве наказания за нее для граждан предусмотрен штраф в размере от 1 до 3 тысяч рублей.
За 1 полугодие 2019 годапрокуратурой района проведено разбирательство по 29обращениям граждан, по 10 из которыхвозбуждены дела об оскорблении. За аналогичный период 2020 года проверено 47 таких обращений и возбуждено 18 дел об оскорблении. Все правонарушители привлечены судом к административной ответственности по ст. 5.61 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа.
Статистика свидетельствует о том, что конфликтных ситуаций стало больше, одним из аргументов в ссоре граждане, к сожалению, считают применение мата, забывают о мирном урегулировании спора. Чаще всего негативные эмоции граждан проявляются на фоне затянувшегося конфликта, накопившейся злобы, например, при спорах между соседями по земельным участкам.
Обидчик нередко отрицает свою вину в оскорблении, но в таких случаях на помощь приходят аудио- и видеозаписи, которые вели граждане и на которых прекрасно слышно всё «богатство» русского языка.
За защитой своего доброго имени граждане вправе обратиться в ОМВД России по Сыктывдинскому району либо непосредственно в прокуратуру района.

