
Наименование проекта - Приобретение автомобиля для обеспечения населения транспортной доступности в удаленных населенных пунктах МО СП «Озёл»;
Данный проект является актуальным для труднодоступных населенных пунктов с.Озёл, д.Сёйты, т.к. автомобильная дорога общего пользования местного значения «с.Озёл – граница Сыктывдинского района», «с.Озёл - д.Сёйты» являются грунтовыми дорогами. В весенний и осенний период дорога раскисает, после чего проехать на легковом транспорте не предоставляется возможным. Жителям МО СП «Озёл» необходимо добираться до г.Сыктывкара в котором находятся все государственные и медицинские учреждения, обеспечивающие необходимыми услугами для полноценной жизнедеятельности.
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Исполнитель (орган исполнительной власти Республики Коми) - Министерство экономики
Республики Коми;
Перечень работ в рамках реализации народного проекта - Приобретение автомобиля "УАЗ «Буханка» - Автобус 2206" для подвоза населения с труднодоступных населенных пунктов                  с. Озёл, д. Сёйты;
Бюджет народного проекта: 
- Денежный вклад юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 148,0 тыс. руб.
- Муниципальный район – 72,0 тыс. руб.
- Республиканский бюджет – 500,0 тыс. руб.

